



**Spoločné vyhlásenie - dohoda o predvolebnej spolupráci  
medzi  
koalíciou Progresívneho Slovenska a SPOLU - občianska  
demokracia  
a Kresťanskodemokratickým hnutím**



Úlohou demokratických politických síl na Slovensku je priniesť zmenu, ktorú si ľudia želajú. Touto dohodou chceme prispieť k tomu, aby sme po parlamentných voľbách 2020 zostavili vládu, ktorá bude riešiť závažné problémy krajiny a jej ľudí, bude pevná a výkonná, dokáže významne zlepšiť kvalitu spravovania štátu, úroveň služby občanom a štýl politiky na Slovensku.

Naším spoločným cieľom je, aby Slovenská republika bola modernou európskou krajinou postavenou na demokratických princípoch, rešpekte k slobode, trhovej ekonomike, ľudským právam a menšinám, ochrane právneho štátu a spravodlivosti, rovnosti žien a mužov, podpore rodiny, a trvalo udržateľnom rozvoji.

Budeme vzájomne rešpektovať hodnoty, s ktorými sa naše strany identifikujú. Politiku založenú na hodnotách, kultúrno-etickom či náboženskom presvedčení považujeme za jeden z pilierov demokratickej spoločnosti, za prirodzenú a potrebnú súčasť verejnej diskusie. Budeme hľadať slovník a spôsob, ako dospieť v kultúrno-etických otázkach k dohode. Demokratickí politici musia byť lídrami tohto dialógu. Tak, aby ich nemohli účelovo zneužívať extrémisti a protidemokratické sily.

Rozdrobenosť demokratických síl a osobné spory sú jednou z príčin, prečo sú už druhé volebné obdobie pri moci strany, ktoré ohrozujú budúcnosť Slovenska. Ľudí trápi každodenná nespravodlivosť, nekvalitné školy, či nedostupná zdravotná starostlivosť. Výsledkom nečinnosti doterajších vlád je rastúca nedôvera v štát a v schopnosť politikov prinášať poctivé riešenia a výsledky. Našou povinnosťou a záväzkom voči ľuďom, ktorí si želajú zmenu pomerov na Slovensku, je pokúsiť sa o dohodu na spolupráci, aby sme spravovali štát dobre, slušne a spravodlivo. Naše aktivity a prípadná povolebná spolupráca budú smerovať k naplneniu týchto cieľov.

Preto sa spoločne zaväzujeme:

A/ v predvolebnej kampani pred parlamentnými voľbami 2020 nebudeme na seba útočiť - ani verejnými vyhláseniami predstaviteľov našich strán, ani žiadnou inou formou politickej komunikácie. V prípade pochybností vždy oslovíme druhú stranu a



požiadame ju o vysvetlenie. Pre potreby zabezpečenia tohto cieľa sme vytvorili procesný postup, akým sa budú riešiť prípadné nezhody ("zmierovacie konanie").

B/ budeme viesť konštruktívny verejný dialóg aj politické rokovania o našich politických a obsahových prioritách, o programe a o riešeníach, ktoré Slovensko potrebuje. Ak dosiahneme dostatočný pokrok v programovej zhode, zmluvné strany sa verejne zaviazajú, že budú prednostne rokovať medzi sebou aj o dohode o povolebnej spolupráci.

#### **Zmierovacie konanie:**

Obe strany dohody postupujú počas trvania tejto dohody tak, aby medzi nimi nedochádzalo k sporom. Ak má niektorá strana zásadný problém s činnosťou inej, môže navrhnúť riešenie sporu zmierovacím konaním. Návrh na zmierovacie konanie adresuje štatutárny orgán dotknutej strany kontaktným osobám ostatných strán vhodným spôsobom, najmä formou e-mailu. Ak do troch pracovných dní od zaslania takéhoto návrhu nedôjde k stretnutiu signatárov tejto dohody alebo nimi poverených zástupcov s cieľom vyriešiť vzniknutý spor, považuje sa zmierovacie konanie za neúspešné.

Neúspešné zmierovacie konanie (t.j. ak sa neuskutočnilo zasadnutie, alebo ak sa na tomto stretnutí nedosiahla dohoda) umožňuje stranám komunikovať vzniknutý spor v prípade, že to považujú za naozaj nevyhnutné aj iným spôsobom ako výlučne vnútornou komunikáciou medzi stranami dohody.

#### **Možnosť rozšírenia tejto dohody:**

K tejto dohode možno pristúpiť len písomnou dohodou o pristúpení podpísanou všetkými zmluvnými stranami na jednej strane a ďalšou zmluvnou stranou na strane druhej. Toto ustanovenie neplatí, ak sa iný politický subjekt stane súčasťou predvolebnej koalície strán, ktorá už bola vytvorená signatármi tejto dohody pred podpisom tejto dohody.

#### **Záverečné ustanovenia tejto dohody:**

Táto dohoda nadobúda platnosť a účinnosť dňom podpísania všetkými zmluvnými stranami. Táto dohoda stráca platnosť a účinnosť nasledujúci deň po, dni v ktorom sa konali parlamentné voľby.



Táto dohoda sa môže meniť alebo dopĺňať len písomným dodatkom podpísaným všetkými zmluvnými stranami.

Táto dohoda je vyhotovená v troch listinných vyhotoveniach, z toho jedno pre každú zmluvnú stranu.

V Bratislave, 10. 7. 2019.

Miroslav Beňavý  
predseda  
SPOLU - občianska demokracia

Michal Truban  
predseda  
Progressívne Slovensko

Alojz Hlina  
predseda  
Kresťanskodemokratické hnutie